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Інновації в фінансах та зростання фінтех-індустрії мають 

різноспрямований вплив на економічні системи та банківські установи світу. З 

одного боку, фінтех-фірми сприяють збільшенню фінансової інклюзії, 

підвищуючи гнучкість, швидкість, доступність і якість фінансових послуг, що 

стимулює розвиток електронної комерції та криптовалютних операцій. З іншого 

боку, традиційні банки, які мають досвід та потенціал для масштабування, 

відчувають втрату клієнтів через наявність державного регулювання та нагляду, 

що знижує їхні конкурентні переваги.  

У контексті цих викликів, в Україні та світі складається тенденція до 

співпраці між банками та фінансовими компаніями для збільшення прибутків та 

розширення асортименту фінансових послуг на вигідних економічних умовах. 

Це вимагає створення інтеграційних моделей, які б враховували досягнення 

фінтех-індустрії в межах розвитку диджиталізованих банківських екосистем. 

Розробка нових моделей, форм, методів і технологій для забезпечення якісних, 

швидких, безпечних і цифрових банківських послуг з мінімізацією 

трансакційних витрат стає особливо важливою в контексті наукових досліджень 

інтеграції банків та фінтех-компаній в Україні. 
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Конкурентна позиція національних економік у світовому масштабі 

визначається факторами нової фінансової системи, що базується на 

інформаційних комунікаціях та розширенні потоків віртуального фінансового 

капіталу. [1]. 

Сучасний розвиток банківської сфери демонструє відхід від традиційних 

моделей до більш гнучких та інноваційних форм, таких як директбанки, 

необанки та віртуальні банки. Ці поняття часто використовуються 

взаємозамінно, але можуть мати відмінності у бізнес-моделях та методах 

взаємодії з клієнтами, тому важливо більш детально визначити форми 

банківської системи [2]. 

FinTech охоплює широкий спектр фінансових послуг і сервісів, що 

базуються на інноваційних цифрових технологіях та програмних рішеннях. 

Серед них: технологія блокчейн; системи біометричного документування та 

ідентифікації; безготівкова інфраструктура; електронна валюта; електронна 

комерція; Інтернет речей (IoT); краудфандингові платформи; необанки; 

різноманітні платіжні системи; страхові сервіси; хмарні технології; штучний 

інтелект (наприклад, робо-адвізори, які виконують роль віртуальних фінансових 

консультантів); а також технології обробки великих масивів структурованих і 

неструктурованих даних (Big Data). Якщо у 2005 році світ працював із 4-5 

мільярдами гігабайтів інформації, то вже у 2020 році цей показник досяг 50 

зеттабайтів [1]. 

На рисунку 1 представлено схематичну класифікацію та взаємозв'язок між 

різними видами фінансових технологій, які використовуються у банківському 

секторі, фінансових компаніях та платформах P2P (Peer-to-Peer). Рисунок 

ілюструє ключові види фінансових послуг, які надаються традиційними 

банками, фінансовими компаніями, а також інноваційними фінансовими 

технологіями (FinTech), зокрема платформами, що підтримують цифрові 

транзакції, кредитування, використання блокчейн-технологій та інші сучасні 

рішення [2]. 
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Рисунок 1. Взаємодія банків та фінансових компаній з позиції надання 

послуг [2] 

 

 

Фінансові технології (FinTech) докорінно змінюють фінансову сферу, 

пропонуючи нові можливості для споживачів і бізнесу. Як показано на рисунку, 

банки, фінансові компанії та інноваційні платформи взаємодіють, створюючи 

широкий спектр послуг — від традиційного кредитування до блокчейн-операцій 

- фінансовий лізинг;  

- факторинг;  

- надання гарантій;  
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та мобільних платежів. Це сприяє підвищенню зручності, швидкості та 

доступності фінансових продуктів, особливо для тих, хто раніше був 

позбавлений доступу до них. 

Значною перевагою FinTech є посилення фінансової інклюзії та підтримка 

малого бізнесу. Завдяки цифровим платформам, таким як краудфандинг або P2P-

кредитування, користувачі отримують нові інструменти для фінансування своїх 

потреб. Водночас розвиток FinTech стимулює традиційні банки адаптувати свої 

підходи, інтегруючи сучасні технології та оптимізуючи послуги. 

Операційні процеси у фінтех-компаніях часто менш бюрократизовані, що 

сприяє швидшій обробці запитів клієнтів, особливо у сферах мобільних платежів 

та онлайн-кредитування. Доступність їхніх сервісів також є вагомою перевагою, 

оскільки такі послуги, як мікрофінансування або краудфандінг, орієнтовані на 

клієнтів, які не завжди відповідають жорстким вимогам банків. Водночас, 

завдяки автоматизації процесів, фінтех може зменшувати витрати на надання 

послуг, що робить їх економічно привабливішими порівняно з банками [4]. 

Стратегічні партнерства між фінтех-компаніями та спеціалізованими 

банками спрямовані на обслуговування клієнтів із різним ризиковим профілем, 

включаючи маржинальних і тих, що мають високий ризик, дозволяючи фінтех-

кредиторам конкурувати на цих ринках.  

Зазначені зміни в банківській діяльності та поведінці клієнтів сприяють 

формуванню інтегрованої фінтех-екосистеми, яка відповідає потребам всіх 

учасників ринку, включаючи споживачів, корпорації та державу [3]. 

Таким чином, перехід фінансових операцій в онлайн став ключовою 

особливістю зміни ландшафту ринку фінансових послуг. Враховуючи переваги 

цифрових операцій, фінансовий сектор активно впроваджує інноваційні 

продукти та технології на ринок. Багато науковців, фінансових експертів та 

представників галузі фінтех вважають, що фінтех має потенціал суттєво  

замінити собою традиційні фінансові послуги, що надавалися банками. 
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У сучасних умовах цифровізація є ключовим драйвером незламності 

держави та бізнесу.  Активне використання цифрових технологій дозволяє 

урядовим органам  та компаніям забезпечувати безперебійність та стійкість 
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